

Murcia

El Liberal

Murcia

Redacción, Oficinas y Talleres
1. CRÉDITO PÚBLICO, 1.
Número suelto 5 céntimos

Subscripción: UNA peseta al mes
En el resto d España: 5 pesetas trimestrales
25 ejemplares 75 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICION DE LA NOCHE

El Liberal en Murcia

ES EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION DE LEVANTE
NO SE REVUELVEN LOS ORIGINALES

DESPUES DE LAS ELECCIONES

CARTA ABIERTA

Por los señores que la firman se nos ruega la publicación de la siguiente:

Sr. D. José Más de Bejar.

Nuestro querido amigo: En una suya, el señor director de *El Tiempo*, ha pedido usted nuestro testimonio acerca de la causa por la cual quedó quebrantado el bloque liberal en conferencia á que usted y nosotros concurremos.

Por corresponder á su indicación y para que pueda nuestro testimonio servir de dato cierto á la historia política de la ya concluida cuestión electoral, hélo aquí:

Reunidas las representaciones de los partidos republicanos, de los elementos obrero y agrario, y de los partidos liberal y demócrata menarquicos, para convenir definitivamente sobre el número de candidatos con que cada una porción de la colectividad habría de asistir á la formación de la candidatura común, y bajo la protesta firmísima, por nadie tan hecha como por usted mismo, de que era llegado el momento de no separarnos sin dudar terminado el concierto en cuanto al número y á los respectivos distritos, el acuerdo quedó primeramente adoptado respecto á los republicanos, con la designación de dos individuos y su señalamiento unánime para dos distritos determinados. Y tanto fué así, cuanto que sus representantes se retiraron, haciéndolo constar, porque su misión era cumplida.

Con tal precedente, el exámen y estudio de candidaturas continuó con relación á los elementos agrarios y no á los obreros, porque éstos habían renunciado á toda manifestación política propia, asignándose á aquéllos un candidato, también por determinado distrito; y luego de más detenida discusión sobre el modo cómo sería bien realizar la distribución resultante entre los partidos liberal y demócrata, y de significarse por aquél un empeño de superar notablemente en número con relación á este otro partido, alegando necesidades de orden interior y privativo suyo y hasta mostrando superlativas emulaciones de propio valimiento, llegóse á terminar un plan de reparto, que fué detallado y escrito por usted mismo á compás de como él se usen volvía con la prestación de la voluntad de todos.

A muy avanzada hora de la madrugada y después de haberse retirado algún distinguido compañero de usted estableciendo la protesta de que «aquello era ya lo último é intangible», todos cedimos á la necesidad de convenir y de ultimar, y todo quedó ultimado y consignado en una nota, de la cual quiso usted, amigo Más, hacer é hizo una copia, entregándola como documento justificativo por duplicado y á ejecutar consistentemente y sin necesidad de ulteriores sanciones, á tal extremo que usted, concededor sin duda de la actitud exagerada de algunos de sus amigos, se declaró abnegado y sematido á sufrir la acerba crítica, que quizá formulara.

Y fué por nuestra parte tan hecho el convenio, cuanto que seguidamente pasamos á notificarlo á los amigos en nuestro círculo, quienes, más ó menos contrariados ó sentidos por causa de la notable diferencia numérica, lo aceptaron y acataron de firme y obligatorio, como por bien tomado. Y seguramente lo fué y debió serlo para todos los adoptantes, dado que ya no quedamos aplazados á nueva entrevista de continuación de las negociaciones, puesto que aquella reunión la habíamos antes declarado permanente é ineludable mientras el acuerdo absoluto y definitivo no viniese. Y fué terminada, porque el acuerdo vino; y solamente por serlo ya, mereció unas aclaraciones, que uno de nosotros le puso, para que siempre constase la rara é inequitativa factura de la adjudicación hecha.

Todos los presentes, los ya concurrentes al acuerdo, incluso el señor Lorca, conjunto de V. en representación, lo entendimos así, rectamente; y tan solo V. parece que no lo entendió igual y claro, aunque en ese caso no habría modo de explicarse si por

qué de hacer entrega de la nota-copia de lo acordado, á quienes llevábamos todas las facultades de resolver, si no fuera sólo para que en todo momento constasen los detalles de lo convenido.

Así terminadas las negociaciones, y cuando por parte de todos los aliados, menos los del partido liberal, según resultó, se había puesto en cumplimiento el pacto, por ya ajustado y finiquitado, á la tarde siguiente compareció V., apenadísimo y con visible contrariedad, no á tratar nuevamente y á discutir—porque eso fuera extemporáneo é ilógico—sino á peor cosa, esto es, meramente á notificarnos que el partido liberal, por sí solo, había resuelto aceptar el acuerdo en cuanto al número de candidatos, pero revocando la distribución de distritos,—que la noche anterior hubimos por equitativa y conveniente—revocación tan arbitraria y desproporcionada, como que por ella habían de quedar escogidos para ustedes los puestos unipersonales de los seis distritos segurísimos, á menos de que los doblase el adversario—riesgo improbable—y además el lugar de oposición en otro distrito, donde más cierto era el éxito, porque todos entendimos no era posible allí disputar las mayorías. Y ya eso extriado... lo demás para todos los otros elementos demócratas, republicanos y agrarios, á su gusto: en suma, tres lugares de la oposición, ó la lucha empeñadísima para conquistar alguno de las mayorías, á cuya empresa se nos accorria con la cooperación.

Eso no podía ser para admitido, sensata y honorablemente: eso no era la menor prenda de concordia, de solidaridad, ni de alteza de miras; nada absolutamente garantizaba para una positiva alianza; y sobre todo, tenía lo más amargos sabores de una imposición á última hora; faltaban casi tres días para las elecciones y estaban planteados los trabajos preparatorios, con marcadísimo desinterés y entrega de confianza por parte de los notificados de conminación. Esta no era ya sufrible; y sin duda porque, no de otro modo cabía entenderse y así es lo significamos á V. notificante, señor Más, que coincidió con nosotros en apreciarlo así, como de igual modo lo apreció en seguida su compañero de V. señor Lorca, ambos protestando sinceramente de su afecto y de su duelo, en aquel trance de política y de amistad, todos hubimos de entender ya quebrantada la alianza ó el bloque, por lo que hacia al partido liberal, y así consiguientemente usted terminó su penosísima y abnegada misión declarando que su partido presentaría candidatura completa para las diez minorías, declaración que delataba cómo sus mandantes entendían de grave y de inaceptable la notificación hecha á título de intangible.

De todo lo relatado, dedúcese rectamente una afirmación cierta, y es aquí lo importante, á saber: que el partido liberal, luego de establecido á su nombre un convenio formalísimo, en cuanto á número de candidatos y á distribución de todos ellos en determinados distritos, volvió sobre su acuerdo, contra la que debía ser eficaz y respeto al apodamiento desempeñado por V. y por sus nombrados compañeros de Comisión. Y sobre que de eso no cabe duda alguna, porque los datos exactísimos del proceso lo demuestran, y porque ninguno de todos los que á él asistimos pudimos entender, ni entendimos cosa distinta, lógicamente enjuiciando, menos V. que, según su propia confesión á nosotros mismos, cayó en error de que aquello fué un nuevo proyecto; sobre eso, muy importante, está la propia declaración de V., en la carta á que tenemos el honor de responder, cuando refiriéndose al motivo de dicha notificación, dice: «mis amigos políticos, considerando, con las concesiones hechas hasta aquel momento, su deber cumplido de sacrificio en aras de la conservación del bloque, habían impuesto su voluntad á la del jefe y resuelto mantener y respetar los acuerdos, que eran firmes hasta aquel instante; PERO reservóse el derecho de encajar sus siete candidatos y al efecto así lo habían hecho, en la forma que decía una nota, que por escrito entregué al señor «Revenge». Y aquí será bien añadir en testimonio á la verdad: nota esencialmente distinta, en la calidad, con relación á la ultimada y acordada é igualmente entregada por V. la noche anterior.

Claro está el caso: la imposición de voluntad del partido á la del jefe, y

por tanto á la que usted había significado y empeñado autorizadamente como mandatario, resultó imposición contra un convenio hecho. Y si la imposición, por serlo, revolviéndose contra el señalamiento de distritos, punto importantísimo, ya que no contra el número, flotó por encima de la voluntad del jefe y de la delegación en usted, ¿qué habríamos de hacer todos sino lamentar ese desacuerdo de á última hora, por imposición del lado de ustedes, si quiera fuese contra respetabilísimas voluntades? Y no será justo que, á los debidos efectos políticos, quede escrito que el quebranto del bloque, por la dolosa y muy sensible y sentida separación del partido liberal, que por el «nominor leo», luego de haber tomado la mayor parte, á satisfacción suya y abnegación de todos los demás, quiso todavía tomar la parte mejor, en forma de imposición, siempre inaceptable entre gentes de la raza blanca congregadas á una concordia, fué quebranto producido por y bajo la sola responsabilidad del partido liberal?

Y aquí un significativo dato de epílogo. Sabedor de lo ocurrido el ilustre jefe del partido liberal y de la alianza ó bloque de las izquierdas, y previendo urgentemente á reparar el daño inferido á tan alta causa, manifestó que, quien más pusiera, más merecería de la Libertad y de la Patria, y más resultaría digno de estimación. La exhortación fué inútil, porque nada por ella se hizo del lado de quienes habían causado la ruptura imponiéndose; pero como algún significativo elemento del partido liberal todavía expresara á uno de nosotros su deseo nobilísimo de reproducir las negociaciones de concordia, aunque solo pudiera hacerlo oficiosamente, ya sabe usted, querido amigo Más, que eso fué contestado diciendo: «que lo oficiosamente propuesto, oficialmente se acogía con toda sinceridad». Y sin embargo, algunas horas después, el propio promotor de la nueva concordia volvió á manifestar que las circunstancias impedían secundar aquellas exhortaciones del ilustre jefe de la alianza liberal de las izquierdas, del respetabilísimo señor Moret, porque las candidaturas hechas resultaban inconvencionales. El punto fué concluido.

A la elección hemos ido separadamente, fuera y contra el general movimiento español de los liberales todos, á despecho de los imperativos y consejos del jefe de la alianza y á pesar de ofrecerse de nuestra parte disposiciones de sumisión y de respeto á la causa común. El resultado numérico, para entre nosotros mismos, habrá sido que las urnas, donde se ha votado, y las actas solo allí donde se han impuesto y mantenido, con juego de ventaja, las antiguas usanzas de repartido compadres entre cabezales conservadores y liberales de los partidos rurales, acostumbrados á dividirse los censos, han producido un triunfo, aparentemente legal; pero no del todo riguroso é igualmente cierto, de nuevo liberales y de un demócrata, dentro de la minoría de alegables, quedando la mayoría de quince en manos del partido conservador, en el cual se apresó y ha llegado á la lucha con todos sus elementos políticos y con extremosa aplicación de sus valiosos medios oficiales de recomendación insinuantiísima, ya que no de violencia materiales.

Y liberales, y demócratas, y republicanos, y todos, todos, sabemos muy bien que, aparte aquellos compadres falsadores de la verdad del sufragio, el partido conservador no ha estado con nadie, más que consigo mismo, digan lo que digan los habilitados, que escriben para la China. Eso es clarísimo, nos consta á todos los que de la elección conocemos, y lo honrado en el debate es no bastardearlo.

Y es lo cierto también, en fin, por lo que á nos toca, que en el corazón de la capital, en las secciones correspondientes á las parroquias de San Bartolomé y de Santa Catalina, y á la Catedral, á lo que constituye la parte más distinguida de Murcia, su más numerosa intelectualidad, su comercio y su mayor independencia, ahí donde por tanto la voluntad se revela más libre y donde no alcanzan coacciones, ni engaños, donde pulso á pulso se vota entre personas exentas de toda sugestión, la candidatura de alianza, representada en los prestigiosos demócratas señores Guillaumón y Ferrán ha obtenido superioridades de cifras como las de 127, 123 y 116, con relación á las de 48, 62 y

86, respectivamente, logradas por los otros muy estimables elementos liberales, superioridades que elocuentemente confortan por qué esa buena prueba del aprecio público, á que todos aspiramos y que flotó siempre sobre toda circunstancial derrota.

Alentados por esa enseñanza, que no es la primera, nosotros seguiremos contribuyendo al desenvolvimiento y á la afirmación de la alianza de las izquierdas y cumpliendo los preceptos de la Jefatura. Y sepase, en fin, que si de igual modo hubiéramos en esta última ocasión procedido todos, si el elemento del partido liberal hubiera atendido más que á su propio interés al interés común y rectificado así los errores que por tanto tiempo produjeron ventajas al partido conservador, hoy no hubiera triunfado éste, plenamente, del bloque entero de las izquierdas, ni viviera holgadamente de nuestras disensiones y aprovechándose de las miserias.

Vengamos á la demostración: aparte de que la conjunción de todas las fuerzas liberales aliadas, produciendo mayores alientos y avances en la brecha y á un solo efecto; hubiera aumentado la votación, superándola probablemente á la contraria en algunos distritos donde se le ha aproximado la suma de aquellas fuerzas, el resultado numérico de todo el distrito de la Catedral revela patentemente que el total de votos obtenidos por liberales y demócratas ha superado en 240 al número más alto de los candidatos triunfantes conservadores. Y sin embargo, ahí el elemento liberal ha logrado únicamente la minoría, un solo concejal; y la verdadera minoría de votantes conservadores, ha llevado al triunfo tres concejales, ó sea la mayoría más alta de entre todos los distritos!

Nuestra, de nosotros, de los que quedamos aliados, es visto que no ha sido la responsabilidad. Oiga sobre quien la contrajo, por imposiciones y rebeldías lamentabilísimas, y vea ahora si así puede ufanarse del circunstancial triunfo, por luchas entre fuerzas llamadas patrióticamente á una alta y trascendental alianza.

Quedó todo explicado y razonado; y nosotros, muy querido amigo nuestro, correspondiendo á su alusión cuando otras muy imperiosas atenciones nos lo han permitido, terminada la contienda y dando también satisfacción á la opinión pública, nos reiteramos por muy suyos afectísimos q. b. s. m., *Esquivel Díez y Soto, Salvador Martínez Moya, José Clementes Illán y Luis Díez Guirao de Revenga.*

EL BLOQUE EN NAVARRA

(POR TELEGRAMA)

Enseñanzas.—Festejando el triunfo Pamplona 5 (8 n.)

La prensa reaccionaria comenta las enseñanzas que se desprenden de las últimas elecciones.

Sin disimular la contrariedad que les ha producido el éxito de los demócratas, excita á sus partidarios á no descuidar la organización para evitar otra derrota en las primeras elecciones.

Los republicanos y liberales se aprestan á reorganizarse sólidamente y reclamar la inclusión en el Consejo de numerosos anticlericales, efectuando otros trabajos para consolidar las nacientes fuerzas democráticas.

El domingo próximo, numerosos republicanos y liberales festejarán el triunfo de los concejales del bloque en la huerta del exsenador demócrata Larrondo.

También asistirán los tres candidatos derrotados, que obtuvieron votación brillantísima.

Motin en Orense

(POR TELEGRAMA)

Contra el obispo Orense 5 (8 n.)

Ayer regresó el obispo de su viaje. Le hizo de noche en automóvil velozísimo.

Al conocerse hoy la noticia, gran gentío estacionado frente al palacio episcopal prorumpió en alabidos y mueras, pidiendo la inmediata destitución del prelado.

Numerosos grupos fueron á la redacción *El Eco* y *Casino Católico* rompiendo los cristales.

Una cura asomóse por una ventana del *Casino Católico* y disparó siete tiros sobre la muchedumbre.

Esta, indignada, destruyó las puertas y ventanas, haciendo igual con la residencia de los maristas y adoratrices.

Reina enorme efervescencia. El comercio cerró sus establecimientos.



D. Miguel Quetglas Martínez
PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES
JEFE AYUDANTE EN LA AMBULANCIA DE LA CRUZ ROJA DE ESTA CAPITAL
HA FALLECIDO EN EL DÍA DE HOY A LAS NUEVE Y MEDIA DE LA MAÑANA
Confortado con los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica
El Decano del Colegio de Procuradores, el Excmo. Sr. Presidente de la Comisión Provincial de la Cruz Roja, el Sr. Jefe de la Ambulancia, su desconsolada esposa D.ª Elvira Bañón, hijos, madre, padres políticos, hermanos, hermanas políticas, tíos, sobrinos, primos y demás parientes,
Participan á sus numerosos amigos tan sensible pérdida y les ruegan encomienden á Dios el alma del finado y asistan á su funeral y entierro, que se verificarán, el primero á las 9 y el segundo á las 5 de la tarde del día mañana, en la iglesia rectoral de San Pedro Apóstol, por lo que les quedarán agradecidos.
Murcia 6 de Mayo de 1909.
Casa mortuoria: San Judas 7.—No se reparten esquelas.

La opinión reclama la detención del cura que hizo los disparos. Se asegura que diariamente se repetiría la manifestación hasta lograr la destitución del obispo.

BURLA BURLANDO

—¿Ha leído usted la carta que Baquero ha publicado en *EL LIBERAL* sobre el Belén de Salzillo?

—Sí, señor; y aunque llena tres columnas, me ha parecido corta.

—¿Se ha fijado bien en la cantidad que piden sus dueños por ese Belén?

—¡Ya lo creo que me he fijado bien! La friolera de treinta y tres mil duros!

—Es un precio excesivo, ¿verdad?

—Y tanto!

—Pues más lo creerá cuando sepa, como sabemos muchos, que el gran escultor llevó por el Ángel de la Oración del Huerto cien duros solamente.

—¿Cien duros por esa maravilla...?

—Pues si el Ángel vale más que todos los Belenes del mundo!...

—¿Qué duda cabe!

—¿Y qué opina usted de todo esto?

—Que hay belenes y belenes y que este es un belén que yo no lo entiendo.

Un guardia á una criada muy atrevida.

—Va usted sola, pimpollo. ¿Quiere usted que le acompañe?

La criada.—Gracias. No me fio de los uniformes.

El guardia.—No sea usted recelosa, que soy de seguridad!...

—Recuerda usted lo que decía un ingenioso murciano de muchos de sus paisanos?

—No sé á qué se refiere.

—Pues decía que su misión se reducía á lo siguiente: Nacer, crecer, pasar por el Casino y morir.

—¿Y por qué recuerda usted eso ahora?

—Porque á la mayor parte de los políticos les sucede una cosa parecida: Nacen, ingresan en un partido, llegan á ser concejales y vuelven á la nada.

—Pero es que ser concejal es ser algo?...

—¿A que no sabe usted cómo le llaman al jardiñillo que ha hecho el alcalde en la plaza de Hernández Amores?

—No, señor, no lo sé.

—El cementerio de D. Jerónimo.

—¿Y por qué le llaman eso?

—Porque hay en él una cruz, y D. Jerónimo, como alcalde, tiene los días contados.

José Tolosa

TEATRO CIRCO

Los leones de Miss Margarita llevaron anoche al Teatro-Circo una concurrencia extraordinaria, especialmente á la sección de las diez en que la sala de butacas y las plateas se vieron llenas.

La expectación impresionista del público no se vió defraudada, y la gentil domadora de heras halló en todos admiración para su valor temerario.

Grandes aplausos acogieron á Miss Margarita, cuando acabó sus trabajos con los temibles leones, que seguramente serán aliciente sugestivo para que en noches sucesivas se vea el Circo tan concurrido como se vió anoche.

DE ROMA

(Por telegrama)

Encíclica del Papa

Aoma 5

Con motivo del centenario de San Anselmo, el Papa publicará una encíclica recordando la lucha páfida y brutal emprendida contra los derechos fundamentales de la Iglesia.

Condena al modernismo y excita á los obispos á que trabajen para la unión de todos los católicos con Roma y para que luchen contra la tendencia de la sociedad moderna que se deja conducir por el deseo de buscar vil neutralidad hecha de compromisos y recursos censurables.

Diario de Murcia

IMPUREZAS DE LA REALIDAD

Ni en las antiguas, ni en la novísima ley electoral, se dice ni una palabra de ello, pero toda elección se hace con dinero. Ahora, después de las elecciones de concejales, cuando unos saorean el triunfo y otros traigan el de la derrota, tienen todos ellos que abonar los gastos electorales, las cuentas que presentan los mudiferos, que no tienen tarifa, ni consideración á veces.

Me atrevería á asegurar, que la elección última de concejales, les ha costado á los partidos sobre poco más ó menos, á mil pesetas por candidato. ¡Una enormidad! Y eso sin haber comprado un voto, sin hacerse grandes empeños en la lucha. La cantidad del sufragio lleva consigo también estas impurezas de la realidad, como la llevan otras cosas en terreno más elevado.

Lo que más aumenta los gastos electorales, son las comidas que sirven los partidos á quienes les representan en las mesas y en los colegios como agentes electorales. Tengo entendido que en la última elección han sido diez los cubiertos que cada partido ha enviado á las secciones, treinta por sección, 1.500 en todos los distritos del Municipio, que aunque no sean más que á duro, son mil quinientos duros. Es decir, lo serían, si en todas partes se pudiera servir por cubiertos y prestasen este servicio las fondas; pero no ocurre así, porque en las secciones rurales se encarga de ese menester uno, que unas veces resulta económico y otras espléndido en demasía. Yo recuerdo de unas elecciones, en las cuales, en una sección se comió la masa electoral toda una matanza de un cerdo de doce arrobas; pero el comisionado para preparar la comida, justificó el exceso, diciendo que había tenido que vencer á un contrincante que se llamaba de mal nombre Olivares de Castilla.

Pues hay que afirmar que mientras las elecciones sean tan costosas, tienen una levadura de impureza malsana. La elección se ha quedado reducida á una jornada de ocho horas, desde las ocho de la mañana á las cuatro de la tarde, breve tiempo, relativamente, que todo ciudadano puede soportar, con un panecillo y un fiambre que se lleva de su casa.

El ágape electoral no se lo explica bien el pueblo; sobre todo el pueblo que ve y no participa de la franquichela; pero últimamente, ¡qué caramba!, este gaudemus y este fraternizar de los beligerantes, en la etapa del racionado y sobre el caso de la liza, es lo más español que tienen las elecciones.

José Martínez Torrel

CORTES

Por telégrafo) SENADO (SESION DEL DIA 5) Adm.istración local Sigue el debate sobre el proyecto de Adm.istración local.

CONGRESO (SESION DEL DIA 5) La subvención del Cucut Romero pregunta si es cierto que se ha subvencionado al semanario Cucut con veinte mil pesetas.

DE TOROS La corrida del 16 Ya se han repartido los programas de la corrida de toros que tendrá lugar en Murcia el 16 del actual.

BOLSA Madrid 5 (6:50 t.) Interior 88'35 Fin 00'00 Préstamo 00'00 Aportizable 00'00 Banco 460'00

BOLETIN OFICIAL El del día 5 contiene: Real orden, reglamento y programa para las oposiciones a plazas de inspectores provinciales de Sanidad.

EL HOMBRE puede equivocarse. El regente consultó con la mirada á Tresmes y Machault, que parecían ser sus consejeros.

LA ESTOCADA DE NEVERS EL JOROBADO ¿Y ahora?—baluceó la princesa fuera de sí.—Ahora ya no es posible.

—Es aquí el cartel de las corridas de feria que este año se celebrará en Santander. Día 25 de Julio, toros de Julian Fernández Martínez, procedente de Ibarra, estoqueados por Pepete, Martín Vazquez y otro matador aun no encontrado.

CONGRESO ESPERANTISTA (Por telégrafo) En Barcelona Madrid 5 (12 n.) Telegramas de Barcelona dicen, que el sábado llegará un catadrático de París, con objeto de preparar el Congreso de Esperanto, que se celebrará en Septiembre.

EL DIA POLITICO (Por telégrafo) La sesión permanente Llamamiento de diputados Madrid 5 (12 n.) El día político ha sido muy animado.

LA SESION PERMANENTE Llamamiento de diputados Madrid 5 (12 n.) El día político ha sido muy animado. Atendiendo las indicaciones del Gobierno han comenzado á llegar diputados para la sesión permanente.

LA POLITICA (Cuento) Sobre una mesa-escritorio había un pliego de papel de inmaculada blancura junto á un billete de Banco. Mirando el papel al trasluz veíase la marca de fábrica, una matrona que representaba á Minerva; el billete, lleno de complicadas grecas policromas y de números, ostentaba á un lado el busto de Quevedo.

LA POLITICA (Por telégrafo) La sesión permanente Madrid 5 (9 n.) Maura ha confirmado que el Gobierno se propone llegar á la sesión permanente para aprobar el proyecto de comunicaciones marítimas.

Otros de las Juntas del Censo electoral de Ojés, Librilla, Lorca y Ulea, proclamando á los nuevos concejales.

EL TIFUS EN SEVILLA (Por telégrafo) Medidas sanitarias Sevilla 5 (8 n.) En el Hospital existen cinco tíficos, dos de ellos graves.

LAS DOS LEYENDAS (Cuento) Sobre una mesa-escritorio había un pliego de papel de inmaculada blancura junto á un billete de Banco. Mirando el papel al trasluz veíase la marca de fábrica, una matrona que representaba á Minerva; el billete, lleno de complicadas grecas policromas y de números, ostentaba á un lado el busto de Quevedo.

LA POLITICA (Por telégrafo) La sesión permanente Madrid 5 (9 n.) Maura ha confirmado que el Gobierno se propone llegar á la sesión permanente para aprobar el proyecto de comunicaciones marítimas.

LA POLITICA (Por telégrafo) La sesión permanente Madrid 5 (9 n.) Maura ha confirmado que el Gobierno se propone llegar á la sesión permanente para aprobar el proyecto de comunicaciones marítimas.

LA POLITICA (Por telégrafo) La sesión permanente Madrid 5 (9 n.) Maura ha confirmado que el Gobierno se propone llegar á la sesión permanente para aprobar el proyecto de comunicaciones marítimas.

LA POLITICA (Por telégrafo) La sesión permanente Madrid 5 (9 n.) Maura ha confirmado que el Gobierno se propone llegar á la sesión permanente para aprobar el proyecto de comunicaciones marítimas.

—No; lo quieten sujeción es la cara... —¿Orees que eso me deshaura y afea? ¡Je, je!

—Ve sobre tu gran nariz un enorme tizón. No estás presentable. —¿Cuán equivocada estás! No sólo estoy presentable, sino muy aceptable, y hasta... adorabile, porque llevo conmigo una leyenda mágica que dice: «El Banco de España pagará al portador cincuenta pesetas.»

—¿Como es eso? ¡Valdré, si quiero, un millón de veces más que tú! —¿Pidiendo una firma á Rothschild? —No conozco á ese sabio... mas si para salir de este atolladero se necesita una leyenda, yo la haré tal que sea suma y compendio de la humana sabiduría.

—En un momento llenó Minerva el papel con unas cuantas líneas de sublime enseñanza... Admirado y hechizado de entusiasmo quedó al leerlas el señor de la Torre de Juan Abad. —¡Estupendo! ¡Asombroso! —exclamó—Concedo que reunidos los siete sabios de Grecia, con la adidura de Aristóteles, su paisano, y todos los peripatéticos, y asesorados por el mismo Salomón, no serían capaces de dictar una sentencia comparable á esta tuya en grandeza y profundidad.

—Oh divina Minerva! Vuélvete para siempre al Olimpo. ¡Ya lo ves! ¡Toda tu sabiduría escrita no vale hoy en la tierra... ni cincuenta pesetas!

LA POLITICA (Por telégrafo) La sesión permanente Madrid 5 (9 n.) Maura ha confirmado que el Gobierno se propone llegar á la sesión permanente para aprobar el proyecto de comunicaciones marítimas.

LA POLITICA (Por telégrafo) La sesión permanente Madrid 5 (9 n.) Maura ha confirmado que el Gobierno se propone llegar á la sesión permanente para aprobar el proyecto de comunicaciones marítimas.

—No; lo quieten sujeción es la cara... —¿Orees que eso me deshaura y afea? ¡Je, je!

—Ve sobre tu gran nariz un enorme tizón. No estás presentable. —¿Cuán equivocada estás! No sólo estoy presentable, sino muy aceptable, y hasta... adorabile, porque llevo conmigo una leyenda mágica que dice: «El Banco de España pagará al portador cincuenta pesetas.»

—¿Como es eso? ¡Valdré, si quiero, un millón de veces más que tú! —¿Pidiendo una firma á Rothschild? —No conozco á ese sabio... mas si para salir de este atolladero se necesita una leyenda, yo la haré tal que sea suma y compendio de la humana sabiduría.

—En un momento llenó Minerva el papel con unas cuantas líneas de sublime enseñanza... Admirado y hechizado de entusiasmo quedó al leerlas el señor de la Torre de Juan Abad. —¡Estupendo! ¡Asombroso! —exclamó—Concedo que reunidos los siete sabios de Grecia, con la adidura de Aristóteles, su paisano, y todos los peripatéticos, y asesorados por el mismo Salomón, no serían capaces de dictar una sentencia comparable á esta tuya en grandeza y profundidad.

—Oh divina Minerva! Vuélvete para siempre al Olimpo. ¡Ya lo ves! ¡Toda tu sabiduría escrita no vale hoy en la tierra... ni cincuenta pesetas!

LA POLITICA (Por telégrafo) La sesión permanente Madrid 5 (9 n.) Maura ha confirmado que el Gobierno se propone llegar á la sesión permanente para aprobar el proyecto de comunicaciones marítimas.

Nos lo figurábamos. Defensa de Macías Sol y Ortega se ha encargado de la defensa de Macías. Ha presentado al juzgado del Congreso un escrito pidiendo se declare improcedente el procesamiento de Macías.

Montero á Lourizan Madrid 5 (12 n.) La esposa de Montero Rios se halla mejorada de la grave enfermedad que ha sufrido. Como consecuencia de ello, Montero Rios se propone marchar á Lourizan el domingo próximo.

EXTRANJERO (Por telégrafo) Presidente operado Santiago de Chile 5 El presidente de la República ha sido operado en un ojo con éxito.

EL MARQUÉS DE ARELLANO (Por telégrafo) Su defunción Madrid 5 (12 n.) El marqués de Arellano ha fallecido á consecuencia de una bronconeumonía.

EL EXPRESIDENTE CASTRO (Por telégrafo) El cónsul de Venezuela.—Lo que dice Santander 5 (9 n.) El nuevo cónsul de Venezuela que ha llegado el ocho de Abril, ha negado las últimas declaraciones de Castro.

MARRUECOS (Por telégrafo) ¿Otro sultán? Tánger 5 Muley Kabiz, hermano del sultán, que se hallaba en Marrakesh y que viajaba camino de Fez, se ha fugado. Se asegura que se ha dirigido al territorio de las kabillas de Zaer y Zemor, que se proponen proclamarle sultán.

SOCIEDAD EDITORIAL DE ESPAÑA OFICINAS ESPOZ Y MINA, I, PRAL. MADRID

FOLLETON DE «EL LIBERAL» (90)

PAUL FEVAL LA ESTOCADA DE NEVERS EL JOROBADO

—¿Y ahora?—baluceó la princesa fuera de sí.—Ahora ya no es posible. La princesa oyó desvanecida sobre su sillón. La parte grave de la asamblea miraba con curiosidad á aquel extraño personaje, cuyo nombre tantas veces habían oído pronunciar en su juventud.

—El hombre puede equivocarse. El regente consultó con la mirada á Tresmes y Machault, que parecían ser sus consejeros. —Pero, monseñor,—exclamó la princesa retorciéndose desesperadamente los brazos,—¿No ves que ese hombre me roba mi hija! ¡El la tiene, creedme! ¡El es á quien yo entregué mi hija la noche del asesinato, lo sé, lo juro!

estaba Peyrolles, que dijo á su amo en voz baja: —¡Es nuestra! —¿Y los papeles? —También. El príncipe se puso rojo de alegría. —¿Por el diablo! ¡Fice bien en decir que ese jorobado valía en oro lo que pesa.

—Permaneced en vuestro asiento, señora—dijo Felipe de Orleans. Con un gesto imperioso reclamó silencio y todos callaron en el salón. Dirigiéndose á Lagardere, le dijo: —Caballero, decís que sois gentilhomme y lo que habeis hecho es indigno. Tened por castigo vuestra propia vergüenza. ¡Entregadme vuestra espada!

En aquel instante pasó ante sus ojos el risueño cuadro de un lejano retiro, embellecido por el amor de Aurora. ¿No valía tanta dicha aque martirio? Lagardere se dirigió hacia la puerta en medio del general silencio. El regente había dicho á la princesa: —Nada temas; se le seguirá. En mitad de la sala encontró Lagardere al príncipe, que acababa de dejar á Peyrolles.

—¿Y ahora?—baluceó la princesa fuera de sí.—Ahora ya no es posible. La princesa oyó desvanecida sobre su sillón. La parte grave de la asamblea miraba con curiosidad á aquel extraño personaje, cuyo nombre tantas veces habían oído pronunciar en su juventud.

ESCRUTINIO ELECTORAL

Esta mañana se ha constituido en el Ayuntamiento la Junta municipal del Centro, que había de verificar el escrutinio general de las elecciones últimas.

El acto, que ha tenido lugar ante numerosa concurrencia, no ha ofrecido novedad alguna, pues se ha concretado a la fórmula legal de leer actas y sumar números.

El acta de la sección tercera del distrito del Centro (Benaján) no se ha presentado a la Junta municipal, pero los candidatos D. Enrique Guillamon y D. Ceferino Albacete han exhibido cada uno una certificación del resultado de la elección, solicitando ambos que se aceptaran y por consecuencia que se tomaran en consideración.

La Junta ha acordado unánimemente de conformidad, y después de confrontados dichos documentos se ha visto que coincidían en su contenido, resultando efectivamente triunfante el señor Guillamon.

Sobre este particular no se ha hecho la menor observación.

Ha continuado el recuento de votos, sin incidentes de ningún género, siendo proclamados concejales los quince presentados por el partido conservador; nueve de los liberales moretistas y uno de los demócratas cuyos nombres ya conocen los lectores.

La sesión ha terminado a las dos de la tarde.

LA HIGIENE EN ALEMANIA

FRANFORT

No pocas veces se oye a los extranjeros en París lamentarse de la poca limpieza que hay en sus calles comparándolas con lástima con las de Alemania.

¡Qué higiene la de los alemanes!—se les oye exclamar.

Y en efecto: en cuanto se pisa la frontera alemana se ve por todas partes una huella de su modo de ser práctico e higienista.

Es ya en los trenes donde empieza a notarse señaladamente este carácter.

Divididos los coches en cuatro categorías, la cuarta clase está favorecida por el obrero por ser insignificante su precio; no obstante no falta el confort necesario para hacer el viaje algo o tanto cómodo.

Grandes cartones indican los coches donde pueden viajar los fumadores y el «Nicht rauchen», no fumar, se cumple con gran severidad.

Por un hábito ya adquirido no escupe nadie en el suelo; gabinetes de aseo existen en todos los departamentos; y unos aparatos automáticos que funcionan gratuitamente, proporcionan al viajero una pastilla de jabón y una pequeña toalla.

Velocidad, precio económico e higiene; he aquí los tres factores que caracterizan a los trenes alemanes.

Pero si en los trenes la higiene tiene ancho campo, en las poblaciones llega al refinamiento.

Así por ejemplo: Francfort de Mein es una población que admirará el más exigente en materia de higiene.

La limpieza de sus calles, la esbeltez de sus edificios y la belleza de sus jardines le dan un aspecto fantástico.

Las casas se levantan entre plantas y flores que cuidan sus limitados inquilinos.

Los tres pisos de reglamento han aumentado la población en superficie, disminuyendo su espesor. Evitar el hacinamiento en las casas y el contacto de éstas, ha sido la principal mira de los alemanes; viendo en esto una garantía para la salud.

Sus espaciosas calles, cuyo suelo impecable no presenta ninguna desigualdad, tienen un aseo irreprochable.

Las brigadas destinadas a su limpieza están perfectamente organizadas.

Depósitos de agua tranvías para hacer el riego, barredoras de caucho, hombres bien adiestrados, esto es lo que aquí se emplea para barrer una calle en algunos minutos.

No se ve el papel abandonado ni la punta del cigarro despreciada por el fumador; el público utiliza severamente los cestos dispuestos en la vía pública para este uso.

Todo lo que puede atenuar su belleza está descartado; el reparto de prospectos, la venta del periódico, el vendedor ambulante y la mendicidad están prohibidos.

Los water-closets públicos son subterráneos; existen en igual número para los dos sexos, y todos ellos están dotados de un aseo y una comodidad irreprochable.

En las grandes vías, los vehículos van separados; bicicletas, coches y automóviles tienen trazado un paseo particular; de este modo han evitado los accidentes, y poniendo el pavimento especial que requiere cada vehículo, han evitado también el peligroso polvo.

Es Francfort, con sus 400.000 habitantes, una población de un movimiento incesante; le refleja los 500 trenes diarios que se cruzan en su estación principal.

Bien merece esta un elogio; su magnificencia y su ostentación son el primer asombro del viajero.

¡Admirable población! la higiene, bien comprendida por sus moradores, le ha dado atractivos por todos admirados.

Los pinares que se encuentran a las puertas de la ciudad; la planta y la flor que invade hasta las orillas del río; las grandes avenidas bordeadas de árboles bien alineados y la profusión de parques y jardines, dan belleza a la población y salud a sus habitantes.

Es la higiene «la ciencia de conservar la salud»; se han dicho los alemanes; y es aquí donde se comprueba los grandes beneficios de su cumplimiento.

La mortalidad es insignificante; y catóicos de cada mil habitantes; y no puede reducirse esta cifra puesto que la humanidad está sentenciada a muerte.

Pero han evitado el morir de la fiebre tifoidea, de la viruela y otras enfermedades infecciosas; siendo difícil aún para su estudio, el encontrar casos de dichas enfermedades. Es digno de mencionarse que por medida sanitaria están prohibidos los cortejos fúnebres en la vía pública.

Los cadáveres son trasladados con apresuramiento al cementerio en un coche cerrado y es allí donde tiene lugar todo el ceremonial para el enterramiento.

Dr. Sánchez Ferrero.

NOTICIAS DE CARTAGENA

Un guardia enturecido

Ayer tarde, a última hora, una pobre mujer que tiene su domicilio en una de las casas de la calle del Príncipe de Vergara, y que por su desventura tiene que buscarse la vida haciendo las veces de patrona, puso en alarma a todos los vecinos con sus desahoradas voces demandando auxilio.

La cosa no era para menos. Según pudimos averiguar, se trataba de que uno de los huéspedes, el guardia de seguridad Roberto Valles, a quien la mencionada patrona reclamaba el importe de dos mensualidades, no satisfecho con insultarla, según ella, trataba de agredirla con un revólver.

Dícese que otro huésped, el agente de policía señor Gayán, viendo que no podía reducir a la obediencia al enturecido guardia, tuvo precisión de reclamar la ayuda de una pareja de la guardia municipal, la que detuvo al referido guardia, conduciéndolo a la inspección municipal, donde se formó el oportuno expediente.

Función benéfica

Varios distinguidos aficionados, han organizado para el próximo domingo una función a beneficio del Hospital de Caridad y de la Tienda-Asilo, que tendrá lugar en el Teatro-Circo.

Según se nos asegura, en dicha noche tendrá lugar el estreno de un drama en tres actos y en prosa, basado en el trágico suceso del naufragio del vapor italiano «Sirio» y cuyo autor es un soldado de esta guarnición.

La corrida de las perras

Mañana jueves, si no hay nada que lo impida, deben llegar a esta los seis hermosos toros destinados a ser despenados en la tarde del próximo día 9 por los tan renombrados espadas Bombita y Machaco.

El entusiasmo que esta gran corrida ha despertado en la región, en alas de la fresca brisa ha traspasado el Mediterráneo.

De Orán nos participan, que vendrán muchos aficionados, y que para ello, piénsase en flotar un vapor.

Iguales noticias vienen de Almería, Aguilas, Mazarrón y Alicante.

La empresa de la plaza, deseosa de que la fiesta tenga el mayor lucimiento, ha dispuesto que se pinte la contrabarrera.

La junta organizadora ha tomado el acuerdo de que el despejo de la plaza lo efectúen dos profesores de equitación, que montando hermosos caballos, lucirán unos vistosos trajes de alguacillos.

Y finalmente diremos hoy que en el local de la Asociación de la Prensa figura una muy notable fotografía ampliada de las hermosas reses destinadas a la lidia.

Cuentas

La Cofradía de los Californios celebrará esta tarde una reunión para presentar las cuentas de gastos que han ocasionado las pasadas procesiones.

Militar

Se encuentra entre nosotros desde ayer el teniente de infantería D. Carlos Moncada que ha sido destinado al regimiento de España.

Viajero

Ha marchado a Palma de Mallorca el contador de este Ayuntamiento don Antonio Ripoll.

Conciertos

Desde mañana jueves, por tarde y noche, reanudarán sus notables conciertos el sexteto que dirige tan acertadamente el maestro don Antonio Lisson.

El torpedero «Osado»

Terminadas las reparaciones que

ha sufrido en este Arsenal el torpedero «Osado» en sus máquinas y calderas, efectuó pruebas fuera del puerto, con excelente resultado, en el día de ayer.

Salón Oriental

En el espacioso y cómodo Salón Oriental, situado en el muelle de Alfonso XII, vienen actuando, con verdadero éxito, la bella Nausica y su Pastor París con sus combinaciones luminosas y danzas helénicas.

El próximo sábado debutará en dicho Salón un número, que viene precedido de gran fama y cuyo nombre no podemos anticipar hoy.—5 Mayo.

LA MUJER EN TELÉGRAFOS

Por ser de gran utilidad y de alta conveniencia para la mujer, copiamos a continuación los siguientes párrafos de la Memoria que acompaña la Dirección general al proyecto de mejora y ampliación del servicio telegráfico, que vemos inserta en la notable revista titulada «El Electricista».

Hace ya unos meses que, como ensayo, está servida una estación telegráfica por una mujer, sin que hasta la fecha se haya notado la más pequeña deficiencia, lo cual prueba la aptitud especialísima de la mujer en general para el desempeño de estos importantes servicios y sin contar que desde el punto de vista social conviene favorecer toda medida que tienda a mejorar su desamparada situación, reservándola los impuestos de la Administración compatibles con la delicadeza de su sexo.

En dicho proyecto de ley se propone la creación de 437 plazas de auxiliares femeninas con sueldos de 1.250 y 1.000 pesetas anuales.

Estos auxiliares femeninos prestarán sus servicios en las líneas telefónicas internacionales. También los prestarán en estaciones telegráficas de las poblaciones de más de 5.000 habitantes; solo que en éstas no prestarán servicio más que de día.

El objeto principal de esta reforma, al relevar en dichos pueblos el personal masculino con el femenino, es nutrir con el primero los centros de mayor servicio, y no tener necesidad de crear nuevas plazas de oficiales de Telégrafos, que elevaría el presupuesto a tres millones de pesetas y produciría además gran malestar en las escalas, porque los ascensos de la última categoría serían muy lentos a causa de que la cabeza de dicha corporación es muy escasa de personal.

EXPOSICION DE POSTALES

Por el presidente de la Comisión provincial de la Cruz Roja de esta ciudad, se nos ha facilitado la siguiente nota que para su publicación le ha enviado la Comisión del distrito del Congreso-Espicio de Madrid:

«En los primeros días del presente mes se efectuó en Madrid la inauguración de la gran exposición de postales organizada por la Cruz Roja española, Distrito Congreso-Espicio, ambulancia tercera, existiendo expectación por el sin número de notables firmas que en ella figuran.

La ciudad de Murcia está representada por las firmas de las señoritas D.ª Josefa Benavente y D.ª Carmen Lorenzo Martínez y los señores don Antonio Nicolás, D. Eduardo Herrera Bremón y D. Julián Calvo Gavilá.

Esta exposición se celebrará en el magnífico local que la casa Singer, Alcalá 20, ha cedido gratuita y generosamente, dados los fines humanitarios de la Institución.»

EL TRIGO

Los mercados productores nacionales no han perdido nada de su anterior firmeza; lejos de esto, los precios han ido subiendo.

Giertamente, las existencias son bastantes para terminar la campaña; pero no se hallan, salvo muy raras excepciones, en poder de los labradores; las tienen los acaparadores, los que en un principio se proveyeron a precios bajos y ahora venden el preciado grano a como quieren. Y lo peor del caso, dice a este propósito «La Revista Mercantil», de Valladolid, es que, obrando impulsados por la codicia, los tenedores van a dar lugar a que el Gobierno rebaje los derechos arancelarios, y el fracaso va a ser completo.

En Barcelona, abundantes ofertas vendedoras de trigos y escasa disposición en los compradores.

Todos los mercados extranjeros han reaccionado, como era natural, después del exagerado movimiento de alza de la semana anterior.

El movimiento ahora de los precios ha puesto de manifiesto la inutilidad de la gran conmoción anterior de los mercados norteamericanos. Evidentemente había motivos para una reducción considerable antes de llegarse al nivel de los precios de exportación. Ahora queda por saber: si los bajistas al hacer hincapié con todas sus fuerzas en el elemento que los favorece, o sea, el alto nivel de los precios, irán a caer en el extremo contrario.

Desde luego, y de un modo general el comercio entiende que de aquí a la próxima cosecha los stocks y el abastecimiento habrán de caer en el Reino

Unido, en Alemania, y probablemente en Italia, a un nivel bastante bajo, para que se realice la temida escasez de grano. De esta opinión ha surgido para muchos la idea de que, a pesar de la desmoralización actual de los mercados norteamericanos, tendrán que mantenerse los precios altos.

Además, no hay que olvidar que, muy probablemente, el fin de la campaña coincidirá con el agotamiento universal de los stocks, y que para modificar radicalmente el alto nivel de las cotizaciones actuales, sería menester una abundancia comparable con la de 1906; pero nada autoriza a descontar con certeza tal abundancia. Todo lo contrario; las previsiones son medianas en Alemania, en Austria, en Hungría, y dudosas respecto a la cosecha norteamericana de trigo de invierno.

CARTERA DE MURCIA

—Boda— El domingo próximo contraerán en Madrid los indisolubles lazos del matrimonio, la bella y distinguida señorita Amparo Llovera, con el capitán de infantería D. Joaquín Olagüeb.

Con este satisfactorio motivo, saldrá para la Corte un día de estos el hermanito de la novia D. Vicente Llovera.

Nuestra enhorabuena por adelantado a la feliz pareja.

CAFES SUPERIORES. CRESPO, FRENERIA, 40

—En San Nicolás— Todas las misas que se dijeron ayer en la parroquia de San Nicolás, en sufragio de la malograda señora D.ª Teresa Ruiz Almansa, esposa de D. Antonio Ciemaras Valero, estuvieron muy concurridas, especialmente las últimas, a las que asistieron las familias del viudo y de la finada y gran parte de las más distinguidas de esta población y muchísimos amigos.

El señor Ciemaras Valero, D. Angel Guirao y D. Andrés Almansa, recibieron nuevos y repetidos pesames por la reciente e inmensa pérdida que han experimentado.

Con esta motivo reiteramos nosotros también nuestro sincero pésame a toda la familia de la señora D.ª Teresa Ruiz, que de Dios goce.

—Caridad— En la calle de Angustias, núm. 3, habita el pobre trabajador José Murcia, que tiene siete hijos y se halla enfermo de gravedad. Lo recomendamos muy de veras a las personas caritativas y generosas.

—Defunción— Víctima de penosa enfermedad ha fallecido en plena juventud, el procurador de estos tribunales D. Miguel Quetglas, persona que gozaba de muchas y merecidas simpatías por sus excelentes prendas de carácter.

Descansa en paz el alma del finado, a cuya desconsolada esposa, hijos y demás familia, damos nuestro más sentido pésame por tan dolorosísima pérdida.

Enfermedades de la vista

Tenemos el gusto de anunciar a nuestros lectores que un Oculista Francés, doctor de la Facultad de Medicina de París, D. Augusto Nicolás, acaba de abrir en esta capital, plaza de Julián Romea, 5, pral. izquierda, una clínica para curar las enfermedades de la vista.

Los ciegos y enfermos de la vista que lo han ensayado todo podrán consultar a este doctor que viene aquí con todos los adelantes de la ciencia oculística parisiense, la cual, como se sabe, es la más adelantada del mundo; además, aunque joven todavía, el Dr. Nicolás ha hecho estudios especiales para ver si encontraba medios de luchar contra esas numerosas enfermedades de la vista que quedan calificadas: incurables; sus esfuerzos han tenido feliz éxito, pues en Francia ha curado, con un tratamiento especial y vegetal, a muchos ciegos y enfermos desahuciados por la ciencia; por eso no dudamos que los enfermos de la vista acudan a la clínica del Dr. Augusto Nicolás. Consulta: todos los días de 10 a 12 y de 4 a 6 (particular de 6 a 7) días festivos de 10 a 12.

—La guardia municipal— Han dado comienzo las operaciones preliminares para los exámenes de los individuos que han de pertenecer a la guardia municipal.

Ya se ha hecho la talla y en breve se verificarán los ejercicios.

—Vacuna— El miércoles, jueves y viernes de la presente semana, se vacunará y revacunarán directamente de la ternera de tres a cinco de la tarde en el Instituto de Vacunación, calle de Zooc.

—Opeliones a Notarías— Dicen de Albacete: «Tenemos entendido que muy en breve se verificarán en esta capital, ejercicios de oposición a Notarías vacantes en este territorio.»

—Anciano quemado— Ha fallecido en Lorca el anciano Francisco García Piernas, que sufrió varias quemaduras al incendiarse las ropas de la cama en que dormía.

SOMATOSE

Estimula fuertemente el apetito

—La Cierva— El diputado a Cortes D. Isidoro de la Cierva ha salido esta tarde para Madrid.

—La infracción del descanso— Durante el primer trimestre del año actual, ha impuesto la Alcaldía por denuncias sobre infracción del descanso dominical, quince multas, que se están tramitando para que los interesados las hagan efectivas.

—INTERESANTE.—Toda erupción Herpética ó Escorofulosa desaparece lavándola algunas veces al día con la solución de las Sales timoladas de Mediana de Aragón. V. anuncio 4.ª plana.

—De Obras públicas— D. Roberto Moreno se opone a la autorización solicitada por D. Juan Antonio Gómez Quiles, de unos terrenos en la zona de Portman.

—D. Juan Moreno Pañalver también se opone nuevamente a las obras que ejecuta D. Luis Llanos en el río de Mula, con motivo de un alumbramiento de aguas.

—La Dirección general de Obras públicas señala el 19 de Mayo para la subasta de construcción de varias carreteras.

—Por real orden se adjudica a don Francisco Galera Nortes, en 41.194 pesetas, la construcción de las obras de reparación de los kilómetros 91 al 94 de la carretera de Murcia a Granada.

VINOS FINOS DE JEREZ. MISA

—Al penal de Ocaña— Han salido de la cárcel de Murcia los penados Balleato y Ricardo de la Tejera, que son conducidos a Ocaña, en cuyo penal han de extinguir condena.

—Dichos individuos son los autores del atentado y lesiones al sargento Egea y otros individuos de la policía.

El rey de las vísceras llamó el gran Hipócrates al estómago, que tiene el papel de primer actor en la mayor parte de los dramas patológicos. Para evitar y curar sus males, pues obra también como preventivo, hay que tomar el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos que abre el apetito y tonifica.

La Carne Líquida del Dr. Valdés García, de Montevideo, cura positivamente la anemia y todos sus trastornos nerviosos, aun en los casos considerados graves.

VIDA RELIGIOSA

VELA Y ALUMBRADO.—Día 7, en las Capuchinas, por D. Ramón de Parada y su esposa.

SANTORAL.—Día 7, Santos Augusto, Agustín, Domitila, Benedicto y Estanislao, obispo.

LAS FLORES.—El ejercicio de las Flores se celebra en los templos siguientes: —En San Andrés, por la mañana a las ocho y por la tarde a las cinco, con sermón.

Día 7, predicará D. Bartolomé Francisco Gerdán Agulló.

—En la Merced, por la mañana a las seis y por la tarde a las siete.

—En San Nicolás, por la mañana a las siete.

—En Santa Clara, por la tarde a las seis y media.

—En San Pedro, por la mañana a las siete.

—En San Miguel, a las siete de la tarde.

EJECUCION DE UN REO

(POR TELEGRAMA) En Guadalupe Madrid 5 (8 n.)

Telegrafían de Guadalupe, que las nueve de esta mañana se ejecutó en el interior de la cárcel a Juan Alonso.

El reo subió tranquilo al patíbulo. La población se hallaba apenadísima.

Durante las primeras horas de la mañana se cerraron todas las tiendas.

Acusación contra el Gobierno

(POR TELEGRAMA) Carta de Macías Madrid 6 (12 t.)

EL LIBERAL y El País publican hoy una extensísima carta titulada «La defensa propia».

Comenta Macías la precipitación con que se reunió el tribunal de honor para decretar su separación del cuerpo de auditores de la Armada.

Dice que esto se ha hecho antes de quedar cumplidos los trámites legales.

Acusa al teniente fiscal del Tribunal Supremo González Maroto y al auditor y diputado ministerial Mille, como investigadores.

Justifica en los términos ya conocidos su resistencia a hacer declaraciones.

Cree que nada misterioso encierra su denuncia.

Estúdiese el expediente de la adjudicación para ver si se han cumplido los preceptos legales.

Pero si no fuese así como él cree, si las cuestiones técnicas no están planteadas resuelta y claramente, y quiere llevarse al país a una aventura que le costará muchos millones de pesetas y muchos cientos de vidas, las resoluciones serán injustas y los móviles de ellas habrá que buscarlos en las pasiones humanas que ofuscan el entendimiento y la conciencia.

Si se busca no será difícil encontrar indicios para averiguar si algunas personas sin destinos oficiales, intervinieron en la confección y redacción de las bases del concurso sometidas al Consejo de ministros; y posteriormente esas mismas personas han intervenido oficiosamente en el asunto.

Asegura que en el expediente están todos los datos probatorios de que se ha cometido una injusticia a sabiendas.

Rechaza enérgicamente la versión de que hayan servido de instrumento a nadie.

Niega la posibilidad de que solo en tres días pudiera el diputado Morote conocer la substancia del expediente.

Califica duramente el discurso de Morote defendiendo al Gobierno.

Termina diciendo que no desmayará en su actitud, pues está alenta-

do por el recuerdo de otros soldados y marinos sacrificados y por el respeto a la memoria de Villamil, Cadarso y los tripulantes del «Reina Regenta».

Seguiré así para no despreciarme a mí mismo y por carino a mi país.

LOS CLERICALS DE ORENSE

(POR TELEGRAMA) Diario custodiado Orense 6 (12 t.)

El diario clerical El Eco de Orense, creyéndose indefenso por parte de las autoridades, se ha acogido al pabellón de Costa Rica.

La guardia civil custodia la casa de dicho periódico.

Los clericales, confabulados, intentan echar responsabilidades sobre los periódicos liberales.

Se han realizado muchas detenciones.

Las precauciones adoptadas son enormes.

Están reconcentrados en la capital todos los civiles de la provincia.

Por piquetes patrullan por las calles.

La ciudad parece encontrarse en estado de sitio.

LA SESION PERMANENTE

(Por telegrama) LAS ELECCIONES EN BILBAO

Censuras de «El Imparcial» Madrid 6 (12 t.)

El Imparcial, después de condenar enérgicamente los propósitos de Maura de llegar a la sesión permanente, solo justificada en casos excepcionales, estudia la grave significación que tiene el resultado de las elecciones en Bilbao, donde han sido derrotados los candidatos de la monarquía y la libertad.

Reproduce un telegrama puesto por la sociedad bilbaína El Sitio, dirigido al rey, y recuerda que la ciudad de Bilbao, dos veces invicta por sus defensas contra el carlismo, ha caído en manos de los carlistas y los enemigos de la patria gracias a la compra de votos y a la protección del Gobierno.

«Reproduce un telegrama puesto por la sociedad bilbaína El Sitio, dirigido al rey, y recuerda que la ciudad de Bilbao, dos veces invicta por sus defensas contra el carlismo, ha caído en manos de los carlistas y los enemigos de la patria gracias a la compra de votos y a la protección del Gobierno.»

BATIFICACION INNECESARIA

Teniendo entendido que por alguien se ha puesto en duda que podamos vender trajes de lana DOS DUROS a la medida por

invitados a los incédulos 6 lastimados a comprarlo, debiendo advertir, para que quede sellado, que esta casa cumple cuanto ofrece y es la más económica y mejor surtida de Murcia.

Siempre dispuestos a probarlo HIJOS DE J. PALAZON

SUCESORES DE YDA. DE PALAZON CUATRO ESQUINAS.—TRAPERIA

EL CAPRICHIO

VALCARCEL.—Platería, 45 y 47

Recibidas todas las novedades de la presente estación, tenemos el gusto de ofrecerles a las señoras y señoritas de esta capital y su provincia, compuesta de extensa colección de modelos de sombreros verdaderos de París. Abrigos de seda y gasa y blusas de tul y seda; Cuellos fantásticos; Sayas; Cinturones alta novedad; Guantes seda, hilo y algodón; Trajes Victoria interiores; Medias francesas e Inglesas; Peñas alta novedad; Infinidad de artículos para la presente estación.

Gran taller de confección de sombreros de señora y los encargos hechos son servidos en la misma semana y los lutos a las 24 horas.

Valcarcel. - Platería, 45 y 47

Primera casa en novedades para señoras, caballeros y niños.

ENTRADA LIBRE

Para ver precios nunca conocidos, con un 40 por 100 de rebaja, en trajes para caballero y en novedades tan variadas, que nos atrevemos a asegurar que hay para satisfacer todos los gustos por dedicados que éstos sean y, para convenirse, visitad el establecimiento de

Alonso Palazon e hijo San Bartolomé, número 9 y Jabonerías. Exposición todas las noches.

ENTRADA LIBRE

Baños de Alhama de Murcia

EL ZOMOL PREPARADO EN FRIO encierra los preciosos elementos reconstituyentes de la carne cruda.

SALES TIMOLADAS de éxito seguro en las Enfermedades de la Piel especialmente en las de caracter ARTRITICO Y HERPETICO

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA LA FLOR DE ORO Usando esta privilegiada agua nunca tendreis canas ni seréis calvos

El vapor DIANA Sale de Cartagena todos los lunes directo para Barcelona. Admite carga y pasajeros a precios muy económicos.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS Capital social: 12.000.000 de ptes. efectivas completamente

Cerevisina - Carbónica - Artigues Esta original preparación (única en España y en el extranjero), de levadura de cerveza químicamente pura, ha merecido la aprobación de la clase médica...

VINO VANADICO de José Soler (catedrático). Alimento Antianémico, Reconstituyente, Antidiabético. Abre el apetito, quita el dolor de cabeza...

Compañía Valenciana DE NAVEGACION Línea regular de grandes vapores entre España, Francia e Italia

"Los Tirolenses" EMPRESA ANUNCIADORA Rápidas preparadas. ANUNCIOS EN TODAS LAS PERIÓDICAS

MATERIAL para MINAS Y OBRAS PÚBLICAS CAMILO PEREZ LURBE CARTAGENA Cables planos y redondos de acero y abaco de Manila...

REGENERADOR de la SANGRE HIERRO LERAS Este ferruginoso es el único que encierra en su composición los elementos de los huesos y de la sangre...

Un ROMPE - CABEZA para todo industrial y comerciante es el saber cómo puede hacer una propaganda eficaz y económica

Diario de Avisos SE VENDEN Tres partes de las cinco que se compone la finca denominada «Las Murta»...

Mac Andrew y C. Vapor «VELAZQUEZ» saldrá del puerto de Cartagena el sábado 8 de Mayo...

Señora joven se ofrece para ama de gobierno. Escribir a María González, Oliver, 21, 2.º izquierda.

MODISTA Se confeccionan todas las clases de vestidos. Cardén Galdón, calle de la Morera, núm. 11, frente al carril de Espinardo...

AL COMERCIO Apertura y cierre de libros. Ponense al corriente los atrasados tanto de Sociedades como de particulares.

¿Quiere V. anunciar? Pues por 5 pesetas, 30 días, en esta sección, puede satisfacer su deseo y obtener las ventajas del anuncio.

EMPLEADO CASANTE Uno que ha servido en oficinas del Estado y particulares, se ofrece para escribir de despacho de abogados, comerciantes, etc.

GANANCIA SERIA de trabajo bonito, para niños en casa, sin gastos de instalación (diariamente UNA peseta término medio de ganancia)

ESQUELAS DE DEFUNCION, FUNERAL Y ANIVERSARIO Se admiten estas esquelas para la sección Diario de Avisos al precio de

3 Pesetas Los encargos se hacen directamente a esta Administración.

Cuando Quiera Vd. Pildoras, tome las de Brandreth Puramente Vegetales. Siempre Eficaces. Curan el Estreñimiento Crónico.

Emplastos Perosos de Alcock Remedio universal para dolores. Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

VINO Y JARABE DE DUSART al Lactofosfato de Cal EL JARABE DE DUSART se prescribe a las nodrizas durante la lactancia...

Table with 4 columns: Station, Direction, Time, and Notes. Includes routes for Compañía de V. A. Y. A. and Compañía de Lorca-Aguilas-Baza y viceversa.

Table with 4 columns: Station, Direction, Time, and Notes. Includes routes for Compañía de M. Z. A. and Compañía de Lorca-Aguilas-Baza y viceversa.

Table with 4 columns: Station, Direction, Time, and Notes. Includes routes for Central de Murcia and Compañía de Lorca-Aguilas-Baza y viceversa.